
Práctica interpolación de la precipitación 

 

En primer lugar necesitamos cargar el archivo de datos correspondiente a la 

precipitación mensual en España. Para ello es necesario importar la tabla de datos desde 

el menú: Geoprocessing/File/Tables/import/Import Text Table 

 

 

 

 

 

En el menú desplegable indicaremos que es una tabla que contiene cabecera y sus datos 

están separados por un tabulador. 

 

 

 



Este es el aspecto que presenta la tabla de datos una vez representada haciendo doble 

click sobre ella: 

 

 

Para convertir la tabla a puntos utilizaremos el módulo siguiente: 

Geoprocessing/Shapes/Conversion/Conversion table to points 

 

 

 

 

 

 

 

 

Y en el menú desplegable elegiremos el parámetro que queremos representar( PMES77) 

y las coordenadas X e Y. 

 

 

 

 

 

 



Una vez cargados los datos, procederemos a representarlos con diferentes métodos de 

interpolación para observar las diferencias que obtenemos con cada uno de ellos. En 

todos utilizaremos una resolución espacial de 1kmx1km. La paleta de colores viene ya 

predefinida(Paleta_balance_mensual). Esos métodos serán: 

 Interpolación con el vecino más próximo. 

 Interpolación con la inversa de la distancia. 

 Interpolación con Splines. 

 Interpolación con krigeado ordinario. 

 Interpolación con krigeado universal dependiente de la altitud. 

 

Interpolación con el vecino más próximo 

 Geoprocessing/Grid/Gridding/Interpolation from points/Nearest Neighbour 

 

 



Interpolación con el inverso de la distancia 

 Geoprocessing/Grid/Gridding/Interpolationfrompoints/InverseDistanceWeighted 

 

 

Interpolación por splines 

 Geoprocessing/Grid/Gridding/Spline interpolation/Multilevel B-Spline 

interpolation 

 

 

 

 



 

 

 

Interpolación por krigeado ordinario 

 Geoprocessing/Spatial and Geostatistics/Kriging/Ordinary kriging 

 

 

 

 

 

 

 



Ahora probaremos con distintos modelos de semivariograma para comprobar cuál de 

ellos se adapta mejor a los datos elegidos: 

-Raíz: b*sqrt(x) 

-Cuadrático: b*x+c*x^2 

-Exponencial: b*(1-exp(-x/60000)) 

-Lineal con meseta: b*ifelse(x>60000,60000,x) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Interpolación por krigeado con la altitud. 

En primer lugar hay que cargar la capa del Modelo Digital de Elevaciones 

MDT1000_PenBal.sgrd 

 File/Grid/Load 

 Geoprocessing/Spatial and Geostatistics/Kriging/Universal kriging 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


